
○アンケート回収結果

　　（１）　実施期間 平成27年11月2日（月）～11月16日（月）

　　（２）　対象数 2,500件　（20歳以上の市民を対象に無作為抽出）

　　（３）　調査方法 郵送による配布・回収

　　（４）　回答数 1,361件

　　（５）　回収率 約 54.4％

○枚方市の印象などについて
１．あなたは枚方市を住みよいまちだと思われますか 【　　】の数値はこれまでの実績値

枚方市市民意識調査の結果

住み良い

どちらともいえない

15.5%

どちらかと

いえば住み

にくい

3.2%

住みにくい

0.5%

無回答

2.3%
印象

【H25：2.0%】
【H24：3.7%】

●「住みやすさ」を感じる市民 78.5％
【H25：81.0%・H24：77.2%】

（「住み良い」

＋「どちらかといえば住み良い」）【H25：3.0%】
【H24：2.9%】

【H25：0.4%】
【H24：1.1%】

２．現在住んでいるところに、これからも住み続けたいと思われますか

住み良い
28.5%

どちらかといえ

ば住み良い

50.0%

どちらともいえない

15.5%

住み続けたい
40.0%

今は移る

気はない
43.4%

市内で他に

移りたい
3.7%

市外へ移りたい

4.0%

わからない

5.7%

無回答

3.2%
永住意識

【H25：32.0%】
【H24：28.0%】

●「市内定住意向」の市民 87.1％
【H25：86.2%・H24：87.7%】

（「住み続けたい」

＋「今は移る気はない」

＋「市内で他に移りたい」）

【H25：49.0%】
【H24：49.2%】

【H25：13.6%】
【H24：16.2%】

【H25：40.3%】
【H24：41.3%】

【H25：41.8%】
【H24：42.0%】

【H25：4.1%】
【H24：4.4%】

【H25：4.1%】
【H24：3.0%】

【H25：7.0%】
【H24：6.9%】

【H25：2.7%】
【H24：2.4%】

【H24：42.0%】

－1－



３．枚方市の好きなところ・誇れるところはどれですか（３つまで）

40.3%

15.0%

12.9%

29.9%

39.2%

6.9%

3.0%

10.4%

5.6%

36.7%

2.5%

3.4%

2.5%

17.8%

2.4%

2.8%

7.2%

42.6%

16.0%

15.9%

31.1%

36.5%

8.3%

3.8%

11.8%

7.1%

35.4%

2.4%

2.7%

2.6%

17.9%

3.8%

2.1%

4.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

交通の便利さ

通勤・通学の便利さ

まちに歴史や伝統が感じられる

自然環境がよい

病院などの医療施設が充実している

保健・福祉サービスが充実している

文化・スポーツ施設が整っている

まちのイメージがよい

子育て・教育環境がよい

買い物に便利

防犯・防災の対策がよい

余暇を楽しむ場所が充実している

市民活動が活発

住宅環境がよい

行政サービスが充実している

その他

無回答

H27

H25

４．枚方市のよくないところ・改善すべきところはどれですか（３つまで）

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

22.4%

7.7%

11.2%

6.6%

6.7%

12.9%

20.1%

7.2%

8.2%

13.8%

14.8%

30.8%

5.8%

5.9%

13.2%

8.4%

12.3%

18.7%

5.9%

8.0%

8.4%

7.3%

8.4%

19.8%

6.0%

9.1%

12.6%

15.2%

28.9%

4.8%

5.6%

9.8%

10.2%

15.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

交通の不便さ

通勤・通学の不便さ

まちに歴史や伝統が感じられない

自然環境がよくない

病院などの医療施設が不足している

保健・福祉サービスが不足している

文化・スポーツ施設が不足している

まちのイメージがよくない

子育て・教育環境がよくない

買い物に不便

防犯・防災の対策がよくない

余暇を楽しむ場所が不足している

市民活動が活発ではない

住宅環境がよくない

行政のサービスがよくない

その他

無回答

H27

H25

－2－

12.3%
15.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答



○アンケート回答者の属性について

５．あなたのまちづくりの活動への参加状況を教えてください（複数回答可）

男性

41.5%

女性

56.8%

無回答

1.7%

性別
２０～２９歳

10.6%

３０～３９歳
12.6%

４０～４９歳
17.0%

５０～５９歳
６０～６９歳

７０～７９歳
16.8%

８０歳以上
6.6%

無回答
2.1%年齢

32.1%

1.4%

7.1%

56.6%

6.5%

33.5%

1.0%

6.8%

60.0%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域活動（校区コミュニティ協議会、自治会、PTA、

校区福祉委員会などの活動）に参加している

ＮＰＯ活動に参加している

個人的・自発的なボランティア活動に参加している

参加していない

無回答

H27

H25

女性

56.8%

４０～４９歳
17.0%

５０～５９歳
13.1%

６０～６９歳
21.2%

単身世帯
11.6%

１世代世帯
28.3%２世代世帯

49.7%

３世代世帯
5.0%

その他
3.0%

無回答
2.4%

家族構成

0人

32.5%

1人

19.1%

2人

18.3%

3人

4.4%

4人以上

0.5%

無回答

25.2%

2・3世代世帯のうち、

18歳未満の子どもの数

北部地域
21.9%

中部地域
16.3%

南西部地域
9.3%

中東部地域
11.8%

中南部地域
10.5%

南部地域
19.1%

東部地域
2.3%

無回答 8.8%

住居地域

会社員・

公務員
30.3%

自営業 3.9%

パート・

アルバイト
15.3%

家事専業
17.3%

学生 3.5%

無職 24.4%

その他 3.1%

無回答 2.2%
職業

－3－

南西部地域
9.3%

中東部地域
11.8%

中南部地域
10.5%

パート・

アルバイト
15.3%

家事専業
17.3%



○枚方市の取り組みに感じていることについて

・アンケートは、６つの回答区分（感じている、やや感じている、どちらともいえない、あまり感じていない、感じていない、わからない）で実施しました。

・「調査結果」欄は、「感じている」と「やや感じている」と回答した市民の割合を合計した数値を記載しています。

調査結果
（「感じている」＋
「やや感じている」） 感じている やや感じている

どちらとも
いえない

あまり
感じていない

感じていない わからない 無回答

6.0% 31.2% 30.0% 17.9% 2.1% 11.0% 1.8%

81件 425件 409件 243件 28件 150件 25件

4.8% 25.9% 31.1% 24.4% 4.6% 7.4% 1.8%

65件 352件 424件 332件 62件 101件 25件

5.4% 22.2% 26.7% 28.1% 11.1% 5.2% 1.3%

74件 302件 363件 382件 151件 71件 18件

7.2% 30.6% 27.4% 21.7% 5.0% 6.9% 1.2%

No

防災体制が整っていると感じている市民の割合

防犯体制が整い、身近な安全が確保されていると感じ
ている市民の割合

37.2%

30.7%

27.6%

37.8%

安全で快適な道路環境が整っていると感じている市民
の割合

公共交通機関が整っているなど都市機能が充実してい
ると感じている市民の割合

1

2

3

4

項　　目
回答区分ごとの内訳

98件 417件 372件 296件 68件 94件 16件

10.1% 42.3% 27.7% 10.4% 2.5% 6.1% 0.9%

138件 575件 377件 142件 34件 83件 12件

16.8% 45.7% 19.7% 10.6% 2.6% 3.9% 0.7%

229件 622件 268件 145件 35件 53件 9件

5.4% 22.1% 30.7% 19.9% 5.2% 15.3% 1.4%

73件 301件 418件 271件 71件 208件 19件

3.3% 20.6% 30.8% 15.4% 4.9% 23.4% 1.6%

45件 280件 419件 210件 66件 319件 22件

3.2% 16.1% 35.1% 17.3% 4.6% 22.2% 1.5%

43件 219件 477件 236件 63件 302件 21件

2.1% 12.1% 31.2% 20.4% 6.3% 26.2% 1.7%

29件 165件 425件 277件 85件 357件 23件

安心して適切な医療が受けられる環境が整っていると
感じている市民の割合 62.5%

高齢者が地域でいきいきと暮らせる環境が整っていると
感じている市民の割合

障害者が地域でいきいきと暮らせる環境が整っていると
感じている市民の割合

14.2%

27.5%

23.9%

37.8%

52.4%

19.3%

ると感じている市民の割合

心身ともに健康に暮らせる環境が整っていると感じてい
る市民の割合

一人ひとりが人権を尊重し合えていると感じている市民
の割合

男女共同参画社会が実現していると感じている市民の
割合

6

7

4

5

8

9

10

－
4
－

29件 165件 425件 277件 85件 357件 23件



調査結果
（「感じている」＋
「やや感じている」） 感じている やや感じている

どちらとも
いえない

あまり
感じていない

感じていない わからない 無回答

7.4% 26.9% 27.8% 16.4% 4.9% 14.9% 1.7%

101件 366件 378件 223件 67件 203件 23件

9.5% 27.8% 21.9% 8.4% 2.6% 28.3% 1.5%

129件 378件 298件 115件 36件 385件 20件

7.0% 30.9% 24.5% 9.7% 3.3% 23.4% 1.2%

95件 421件 333件 132件 45件 318件 17件

6.2% 29.1% 25.9% 10.4% 3.1% 23.4% 1.9%

84件 396件 352件 142件 43件 318件 26件

8.2% 35.6% 22.0% 9.0% 2.0% 21.7% 1.5%

112件 484件 299件 122件 28件 296件 20件

5.2% 23.3% 32.6% 14.5% 4.5% 18.4% 1.5%

37.3%

35.3%

43.8%

37.9%

11

No 項　　目

34.3%

回答区分ごとの内訳

28.5%

子どもたちへの教育環境が充実していると感じている市
民の割合

子どもが安全な学習環境で学校生活を過ごしていると
感じている市民の割合

生きがいを持って学び続けられる環境が整っていると

平和の大切さが継承されていると感じている市民の割
合

安心して妊娠・出産できる環境が整っていると感じてい
る市民の割合

安心して子育てできる環境が整っていると感じている市
民の割合

14

15

12

13

16

－
5
－ 5.2% 23.3% 32.6% 14.5% 4.5% 18.4% 1.5%

71件 317件 444件 198件 61件 250件 20件

3.3% 14.0% 30.6% 24.0% 8.4% 18.4% 1.3%

45件 190件 416件 326件 115件 251件 18件

5.8% 22.9% 25.2% 23.1% 7.8% 13.8% 1.4%

79件 312件 343件 314件 106件 188件 19件

3.5% 18.5% 20.1% 30.3% 22.3% 3.8% 1.5%

48件 252件 273件 412件 304件 52件 20件

2.9% 17.9% 24.3% 30.1% 13.2% 10.4% 1.2%

40件 243件 331件 410件 179件 142件 16件

1.7% 16.6% 27.3% 22.2% 6.8% 24.0% 1.4%

23件 226件 372件 302件 93件 326件 19件

20.8%

18.3%

28.5%

17.3%

28.7%

22.0%

生きがいを持って学び続けられる環境が整っていると
感じている市民の割合

文化芸術に親しめる環境が整っていると感じている市
民の割合

気軽にスポーツ活動ができる環境が整っていると感じて
いる市民の割合

枚方市駅周辺が賑わい、魅力あふれる中心市街地で
あると感じている市民の割合

市の観光資源が生かされ、人々の交流が盛んに行わ
れていると感じている市民の割合

市内での産業活動が活発に行われていると感じている
市民の割合

20

21

16

17

18

19

－
5
－



調査結果
（「感じている」＋
「やや感じている」） 感じている やや感じている

どちらとも
いえない

あまり
感じていない

感じていない わからない 無回答

3.0% 18.6% 22.8% 22.7% 8.9% 22.8% 1.2%

41件 253件 310件 309件 121件 311件 16件

6.5% 33.7% 21.7% 16.1% 5.9% 15.0% 1.1%

89件 459件 295件 219件 80件 204件 15件

9.1% 39.3% 21.2% 16.8% 7.0% 5.6% 1.0%

124件 535件 289件 228件 95件 76件 14件

8.9% 36.6% 25.2% 15.3% 4.0% 9.0% 1.0%

121件 498件 343件 208件 55件 123件 13件

6.5% 36.0% 28.7% 13.3% 4.1% 10.1% 1.3%

89件 490件 390件 181件 56件 137件 18件

2.3% 13.9% 32.0% 24.0% 7.3% 19.5% 1.0%

回答区分ごとの内訳

40.2%

45.5%

21.6%

42.5%

48.4%

16.2%

里山や農地などの豊かな自然環境が保全されていると
感じている市民の割合

項　　目

普段の生活の中でみどりとふれあえると感じている市
民の割合

農地が保全されるなど、「農」を守り、生かされていると
感じている市民の割合

ごみ減量や資源循環が進んでいると感じている市民の
割合

安全で良好な生活環境が確保されていると感じている
市民の割合

地球温暖化対策の取り組みが進んでいると感じている

23

22

25

26

24

No

27

－
6
－ 2.3% 13.9% 32.0% 24.0% 7.3% 19.5% 1.0%

32件 189件 435件 326件 99件 266件 14件

4.6% 34.3% 29.2% 18.2% 6.5% 6.0% 1.2%

63件 467件 398件 248件 88件 81件 16件

5.4% 27.5% 29.3% 19.2% 8.4% 9.2% 1.0%

73件 375件 399件 261件 114件 125件 14件

1.5% 8.3% 26.7% 27.7% 13.6% 21.1% 1.1%

21件 113件 363件 377件 185件 287件 15件

2.7% 16.7% 30.4% 22.8% 8.2% 18.2% 1.0%

36件 227件 414件 310件 112件 248件 14件

9.8%

38.9%

19.4%

16.2%

32.9%

地球温暖化対策の取り組みが進んでいると感じている
市民の割合

まちの美化が進んでいると感じている市民の割合

行政からの情報発信が充実していると感じている市民
の割合

行政に対し意見を言う場が確保されていると感じている
市民の割合

市民によるまちづくり活動が活発であると感じている市
民の割合31

27

28

29

30

－
6
－



○枚方市の相談窓口の認知度について

・アンケートは、２つの回答区分（知っていた、知らなかった）で実施しました。

・「調査結果」欄は、「知っていた」と回答した市民の割合を記載しています。

調査結果

（「知っていた」） 知っていた 知らなかった 無回答

23.7% 73.7% 2.6%

323件 1003件 35件

25.6% 70.7% 3.7%

348件 963件 50件

38.4% 59.9% 1.7%

523件 815件 23件

23.1% 75.3% 1.6%

23.7%

38.4%

23.1%

25.6%

こころの病気に関する相談窓口を知っている市民の割
合

ＤＶ被害に関する相談窓口を知っている市民の割合

児童虐待に関する相談窓口を知っている市民の割合

ひきこもり等に関する相談窓口を知っている市民の割
合

1

2

No

3

4

項　　目
回答区分ごとの内訳

－
7
－

315件 1024件 22件

23.1%合4

－
7
－



○枚方市が進める施策の重要度ついて

・アンケートは、６つの回答区分（高い、やや高い、普通、やや低い、低い、わからない）で実施しました。

高い やや高い 普通 やや低い 低い わからない 無回答

32.6% 34.1% 24.2% 4.3% 1.2% 2.9% 0.7%

444件 464件 329件 59件 17件 39件 9件

38.6% 31.1% 20.9% 3.7% 1.0% 4.1% 0.6%

525件 423件 285件 51件 13件 56件 8件

36.1% 31.4% 23.9% 3.5% 1.2% 3.0% 0.9%

491件 428件 325件 47件 17件 41件 12件

36.1% 31.3% 21.1% 6.6% 1.8% 2.4% 0.7%

491件 426件 287件 90件 24件 33件 10件

項　　目

3
暮らしに身近な安全を確保するための施策が重要だと思う市民
の割合

4
安全で快適な交通環境を整えるための施策が重要だと思う市
民の割合

回答区分ごとの内訳

1 災害に備えるための施策が重要だと思う市民の割合

2
災害時に、迅速・的確に対応するための施策が重要だと思う市
民の割合

No

－
8 491件 426件 287件 90件 24件 33件 10件

30.0% 33.4% 26.2% 5.2% 1.3% 3.2% 0.7%

408件 455件 356件 71件 18件 44件 9件

31.4% 34.9% 25.6% 3.9% 1.2% 2.3% 0.7%

427件 475件 348件 53件 16件 32件 10件

26.6% 32.4% 31.7% 3.4% 0.7% 3.6% 1.6%

362件 441件 432件 46件 10件 49件 21件

40.7% 33.7% 18.5% 2.7% 0.7% 2.1% 1.6%

553件 459件 252件 37件 9件 29件 22件

32.8% 32.2% 23.8% 5.1% 1.8% 3.2% 1.1%

446件 439件 324件 69件 24件 44件 15件

28.6% 31.0% 26.3% 4.4% 1.5% 6.8% 1.4%

389件 422件 358件 60件 20件 93件 19件

9
高齢者が地域でいきいきと暮らすための施策が重要だと思う市
民の割合

10
障害者が自立し、社会参加ができるための施策が重要だと思う
市民の割合

7
公衆衛生や健康危機管理を充実するための施策が重要だと思
う市民の割合

8
安心して適切な医療を受けるための施策が重要だと思う市民
の割合

5
快適で暮らしやすい環境を備えるための施策が重要だと思う市
民の割合

6
誰もがいつまでも心身ともに健康に暮らすための施策が重要だ
と思う市民の割合

民の割合－
8
－



高い やや高い 普通 やや低い 低い わからない 無回答

22.1% 29.2% 35.4% 4.7% 1.6% 5.7% 1.3%

301件 397件 482件 64件 22件 78件 17件

16.7% 25.2% 42.0% 5.3% 1.9% 7.6% 1.3%

227件 343件 571件 73件 26件 103件 18件

26.3% 27.1% 34.3% 5.5% 1.8% 3.6% 1.4%

358件 368件 467件 75件 25件 49件 19件

36.7% 28.6% 22.8% 2.1% 1.2% 7.1% 1.5%

499件 390件 310件 28件 16件 97件 21件

42.6% 30.3% 17.3% 2.7% 0.9% 4.5% 1.7%

580件 412件 235件 37件 12件 61件 24件

40.3% 29.4% 20.4% 2.5% 1.2% 4.6% 1.6%
16

子どもたちの生きる力を育む教育を充実するための施策が重
要だと思う市民の割合

14
安心して妊娠・出産できる環境を整えるための施策が重要だと
思う市民の割合

15
子どもたちが健やかに育つための施策が重要だと思う市民の
割合

12
男女がともに参画し、個性を発揮できるための施策が重要だと
思う市民の割合

13
平和の大切さを後世に伝えるための施策が重要だと思う市民
の割合

No 項　　目
回答区分ごとの内訳

11
すべての人がお互いの人権を尊重しあうための施策が重要だ
と思う市民の割合

－
9

548件 400件 278件 34件 16件 63件 22件

22.5% 31.9% 33.9% 5.5% 1.5% 3.2% 1.5%

307件 434件 461件 75件 21件 43件 20件

23.7% 31.3% 30.4% 6.8% 2.7% 3.6% 1.5%

322件 426件 414件 92件 37件 49件 21件

14.6% 31.2% 39.3% 6.5% 1.5% 5.2% 1.7%

199件 424件 535件 89件 20件 71件 23件

29.0% 33.5% 24.6% 5.5% 1.3% 4.3% 1.8%

394件 456件 335件 74件 18件 59件 25件

24.3% 33.1% 29.4% 5.1% 1.5% 4.8% 1.8%

331件 451件 400件 70件 20件 65件 24件

20
いきいきと働くことができるための施策が重要だと思う市民の割
合

21
地域産業を活発に展開するための施策が重要だと思う市民の
割合

18
人々が集い賑わい、魅力あふれる中心市街地をつくるための
施策が重要だと思う市民の割合

19
地域資源を生かし、人々の交流を盛んにするための施策が重
要だと思う市民の割合

16 要だと思う市民の割合

17
誰もが文化芸術やスポーツなどに親しみ、学び、感動できるた
めの施策が重要だと思う市民の割合

－
9
－



高い やや高い 普通 やや低い 低い わからない 無回答

22.5% 28.9% 32.9% 5.7% 2.2% 6.3% 1.5%

306件 393件 447件 78件 30件 86件 21件

27.0% 34.0% 29.1% 3.5% 1.2% 4.0% 1.2%

368件 462件 396件 48件 16件 55件 16件

27.0% 36.6% 27.5% 4.8% 1.4% 1.9% 0.8%

367件 498件 375件 65件 19件 26件 11件

29.1% 38.8% 24.7% 2.5% 0.8% 3.1% 1.0%

396件 528件 336件 34件 11件 42件 14件

37.5% 35.0% 21.8% 1.8% 0.9% 2.1% 0.9%

510件 476件 297件 24件 12件 29件 13件

23.5% 29.8% 33.3% 4.8% 2.0% 5.4% 1.2%
27

地球温暖化対策に取り組むための施策が重要だと思う市民の
割合

25
ごみを減らし、資源の循環を進めるための施策が重要だと思う
市民の割合

26
安全で良好な生活環境を確保するための施策が重要だと思う
市民の割合

23
豊かな自然環境を大切にするための施策が重要だと思う市民
の割合

24
まちなかのみどりを育てるための施策が重要だと思う市民の割
合

No 項　　目
回答区分ごとの内訳

22 農を守り、生かすための施策が重要だと思う市民の割合

－
1
0

320件 406件 453件 66件 27件 73件 16件

26.1% 36.1% 28.2% 5.0% 1.7% 1.9% 1.0%

355件 492件 384件 68件 23件 26件 13件

19.5% 30.0% 37.3% 4.9% 1.6% 5.4% 1.3%

265件 408件 508件 67件 22件 74件 17件

15.4% 28.5% 41.4% 6.3% 1.8% 5.3% 1.3%

210件 388件 563件 86件 25件 72件 17件

29.9% 30.6% 26.0% 4.0% 1.2% 6.6% 1.7%

407件 416件 354件 54件 16件 90件 24件

23.1% 27.9% 32.8% 4.8% 0.8% 8.5% 2.1%

315件 380件 446件 65件 11件 116件 28件

31
持続可能な行財政運営を進めるための施策が重要だと思う市
民の割合

32
自治体間の広域連携や地方分権を推進するための施策が重
要だと思う市民の割合

29
市民との情報の共有化を進めるための施策が重要だと思う市
民の割合

30
市民による活発なまちづくり活動を支援するための施策が重要
だと思う市民の割合

27 割合

28
美しく魅力あるまち並みを育むための施策が重要だと思う市民
の割合

－
1
0
－


